

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
3 May 2018  
Russian  
Original: Arabic

**Идентичные письма Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 24 апреля 2018 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства моей страны я хотел бы довести до Вашего сведения позицию правительства Сирийской Арабской Республики в отношении пятидесятого доклада Генерального секретаря об осуществлении резолюций 2139 (2014), 2165 (2014), 2191 (2014), 2258 (2015), 2332 (2016) и 2393 (2017) Совета Безопасности (S/2018/369).

Правительство Сирийской Арабской Республики выражает сожаление по поводу того, что авторы докладов Генерального секретаря и Управление по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) продолжают применять политизированный, негативный и враждебный подход к Сирийской Арабской Республике и ее учреждениям.

Рассматриваемый доклад является пятидесятым представленным Совету Безопасности докладом об осуществлении резолюций, которые касаются гуманитарной ситуации в Сирии, и в связи с этими докладами были проведены десятки брифингов. Во всех этих докладах и брифингах вопрос о гуманитарной ситуации был недопустимым образом политизирован, о чем четко и бесспорно свидетельствуют приведенные ниже моменты:

- авторы пятидесятого доклада ясно показывают, что они служат определенным влиятельным государствам, которые, преследуя собственные эгоистические интересы, не щадят усилий при использовании механизмов Организации Объединенных Наций по своей прихоти и в соответствии со своим стремлением к гегемонии над другими государствами, вмешательству в их внутренние дела и подрыву их безопасности и стабильности. Например, авторы доклада игнорируют бесспорные факты совершения преступлений агрессии лишь потому, что они были совершены Соединенными Штатами и их союзниками. Авторы доклада игнорируют также военные преступления и преступления против человечности, которые Соединенные Штаты и их союзники совершили в Эр-Ракке и других сирийских городах под предлогом борьбы с терроризмом, и они не обращают внимания на ту роль, которую сыграли правительства государств, поддерживающих терроризм, таких как Саудовская Аравия, Катар и Турция. Эти государства продолжают поощрять насилие и терроризм, распространять экстремистскую идеологию и ненависть и использовать искаженные религиозные учения для ведения варварских войн, истоки которых явно берут свое начало в 1970-х



годах и которые бушуют сегодня при непосредственной поддержке влиятельных западных государств в Совете Безопасности и поступлении финансирования от их марионеточных режимов. Фактически терроризм и иностранные боевики-террористы стали в настоящее время наибольшими угрозами международному миру и безопасности благодаря поддержке западных государств, которые являются постоянными членами Совета Безопасности и якобы несут ответственность за поддержание международного мира и безопасности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Некоторые должностные лица Секретариата и УКГВ продолжают совершать такие действия, что является вопиющим нарушением пункта 1 статьи 100 Устава, в котором предусматривается, что «при исполнении своих обязанностей [...] персонал Секретариата не должны запрашивать или получать указания от какого бы то ни было правительства или власти, посторонней для Организации. Они должны воздерживаться от любых действий, которые могли бы отразиться на их положении как международных должностных лиц, ответственных только перед Организацией»:

- некоторые государства — члены Совета Безопасности рассматривают доклады о гуманитарной ситуации в Сирии и соответствующие брифинги старших должностных лиц Секретариата лишь как инструмент, который они могут использовать для преследования своих интересов, выдвижения ложных обвинений в адрес сирийского правительства и сокрытия информации о помощи и содействии, которые сирийские государственные учреждения оказывают Организации Объединенных Наций и другим правительственным и неправительственным международным организациям в целях удовлетворения потребностей сирийцев, повышения их жизнестойкости и укрепления их потенциала по преодолению последствий этого кризиса. Эти государства продолжают совершать акты агрессии под различными надуманными предлогами и навязывать сирийскому народу односторонние принудительные экономические меры, которые, как из года в год подтверждает Организация Объединенных Наций, являются незаконными и нарушают нормы международного права, положения Устава и принципы в области прав человека. Все это стало очевидным 14 апреля 2018 года, когда Соединенные Штаты, Соединенное Королевство и Франция нанесли последний трехсторонний удар по Сирии, при этом этот удар был нанесен под надуманными предлогами и не санкционирован Советом Безопасности или какой-либо резолюцией Совета. В этой связи мы не можем не упомянуть удар американцев по авиабазе «Шайрат», нанесенный в прошлом году;
- последние семь лет некоторые сотрудники Организации Объединенных Наций совершали многочисленные нарушения, которые, помимо того, что они абсолютно несовместимы с принципами осуществления гуманитарной деятельности, одобренными Генеральной Ассамблеей в ее резолюции [46/182](#), нарушают суверенитет Сирийской Арабской Республики, единство и территориальная целостность которой должны уважаться, как это было подтверждено Советом Безопасности в его резолюциях о положении в Сирии. Например, недавно Организация Объединенных Наций начала осуществлять незаконную деятельность по сбору информации. Эта трансграничная деятельность была скрытно начата отделениями Организации Объединенных Наций и Международной организации по миграции в Газиантепе и Аммане, которые использовали нуждающихся сирийцев и путем мошенничества и обмана вовлекли их в незаконную деятельность по

сбору информации, равнозначную незаконным актам шпионажа. В результате эти лица, которых Организация Объединенных Наций называет основными информаторами и которых насчитывается сотни, подлежат судебному преследованию и им грозят соответствующие последствия. В то же время авторы докладов Секретариата и Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) продолжают принимать ложную информацию, поступающую от так называемых негосударственных вооруженных групп и их сторонников, а также от «белых касок» и других подобных организаций, являющихся творением разведывательных служб, и представлять ее как обоснованную информацию. С другой стороны, некоторые должностные лица Организации Объединенных Наций говорят о том, что они не могут проверить информацию, которую они получают от сирийского правительства! Как можно укрепить доверие и активизировать сотрудничество в гуманитарной области в условиях применения такого политизированного и враждебного подхода, который идет вразрез с нормами международного права и положениями Устава и резолюций Организации Объединенных Наций?

Недостаточный уровень профессионализма и авторитетности вышел за все приемлемые границы, о чем свидетельствует решение авторов доклада умалить значение доклада миссии Организации Объединенных Наций по оценке ситуации в Эр-Ракке. Они просто делают общую ссылку на этот доклад, берут из него формулировки и представляют его весьма искаженным образом, но игнорируют то, что говорится в докладе о катастрофической ситуации в Эр-Ракке и о том, как живущие там люди страдают в результате серьезных преступлений, совершенных международной коалицией и союзными ей ополченскими формированиями.

В свете вышесказанного сирийское правительство повторяет свои предыдущие замечания, касающиеся докладов Секретариата о гуманитарной ситуации. Оно с разочарованием должно вновь заявить о том, что, несмотря на обещания, данные заместителем Генерального секретаря по гуманитарным вопросам Марком Лоукоком, отделение УКГВ в Сирии и те, кто отвечают за его работу, не выполняют свой мандат профессиональным, объективным и заслуживающим доверия образом. Это касается и персонала УВКПЧ, который, например, не задокументировал ни нарушения, совершенные во время акта агрессии Турции в Африне и других регионах, ни преступления, совершенные «международной коалицией» против сирийских гражданских лиц и инфраструктуры, ни преступления, совершенные вооруженными террористическими группами, которые лишь недавно обстреливали тысячами ракет сирийские города и районы проживания гражданского населения.

Мы отдаем себе отчет в том, что факты, вскрывшиеся в тех районах Сирии, которые были освобождены или в которых были заключены соглашения о примирении и которые в настоящее время находятся под контролем государства, являются самым убедительным доказательством того, о чем мы уже неоднократно заявляли: террористы используют гражданских лиц в качестве «живого щита», перехватывают поставки гуманитарной помощи, включая продовольствие, медикаменты и другие виды помощи, и жестоко расправляются со всеми, кто выступает против них. И, тем не менее, мы хотели бы напомнить авторам доклада следующее:

- сирийское государство, его учреждения и его национальные и международные партнеры в сотрудничестве с международными организациями прилагают колоссальные усилия для удовлетворения гуманитарных потребностей людей в Восточной Гуте, которая была освобождена от террористов,

и предоставления этим людям услуг, касающихся медицинской помощи, водоснабжения, санитарии, образования и жилья. В этой связи следует отметить, что сирийское правительство оказывает необходимое содействие организациям системы Организации Объединенных Наций, в том числе выдает въездные визы почти всем должностным лицам Организации Объединенных Наций, за исключением лиц, связанных с УКГВ, что обусловлено политизацией и негативным подходом, характерными для его работы;

- хотя авторы доклада утверждают, что в течение отчетного периода пункта своего назначения достигли только пять автоколонн, они не упоминают о том, что некоторые районы, которые Организация Объединенных Наций относит к числу осажденных или труднодоступных районов, были освобождены или заключили соглашения о примирении. Эти события привели к существенному сокращению числа районов, которые включены в перечень осажденных или труднодоступных районов, в значительной степени облегчили обеспечение гуманитарного доступа в этих районах, в том числе в некоторых районах Восточной Гуты, и предоставили Организации Объединенных Наций широкие возможности для внесения своего вклада в соответствующую работу. Вместе с тем сирийское государство и гуманитарные работники вновь оказываются в ситуации, когда международные доноры отказываются от выполнения своих обязательств и на Организацию Объединенных Наций оказывается давление, с тем чтобы она прекратила оказание помощи в этих районах, поскольку теперь они находятся под «контролем сирийского государства». Эта ситуация свидетельствует о масштабах манипуляций, неискренности сделанных заявлений с выражением обеспокоенности по поводу положения сирийского народа и дискриминации, которой в настоящее время подвергаются сирийцы на основаниях, абсолютно не связанных с гуманитарными потребностями. Сирия возлагает на УКГВ особую ответственность за отсутствие договоренности в отношении годового плана реагирования, поскольку оно преднамеренно нарушало правила Организации Объединенных Наций и ее учреждений и отдавало приоритет политическим целям, несовместимым с гуманитарной деятельностью;
- сирийское правительство вновь заявляет о том, что оно отвергает любое применение химического оружия и что оно выполнило свои обязательства в этом отношении. Оно также вновь заявляет о том, что оно категорически отвергает утверждения и лживые заявления, которые, к сожалению, были сфабрикованы государствами — членами Совета Безопасности и распространены их марионетками из числа террористов в целях затягивания кризиса и легитимизации актов агрессии, представляющих собой вопиющее нарушение норм международного права и принципов и положений Устава. Недопустимо, чтобы авторы докладов Организации Объединенных Наций или должностные лица Организации принимали эти утверждения в качестве достоверных или распространяли их при том, что правительство Сирии просило направить в страну миссию по установлению фактов и оказало все необходимое содействие для того, чтобы миссия могла выполнять свою работу.

Правительство Сирийской Арабской Республики выражает надежду на то, что Организация Объединенных Наций будет применять новый подход, который позволит подтвердить ту роль, которая предусматривалась для Организации составителями Устава и основателями Организации Объединенных Наций, восстановить авторитет, профессионализм и беспристрастность Организации, расширить сотрудничество и координацию с сирийским государством, помочь удовле-

---

творить гуманитарные потребности сирийцев, бороться с терроризмом и сохранить суверенитет, единство и территориальную целостность Сирийской Арабской Республики.

Сирия призывает Совет Безопасности провести обзор его резолюций, касающихся гуманитарной ситуации в Сирии, и устранить их недостатки, в том числе в отношении вопросов трансграничной деятельности и неконструктивной работы УКГВ, особенно в Газиантепе, которая приводит к большим расходам и не позволяет использовать имеющиеся возможности. Действительно, единственная задача этой работы состоит в достижении целей государств, которые воюют с Сирией. Кроме того, сирийское правительство считает, что необходимо рассмотреть вопрос о том, какой цели служит публикация ежемесячных докладов, которые не отражают реального положения дел на местах и превратились в своего рода ежемесячный ритуал оправдания террористических актов и защиты совершивших их лиц путем провозглашения лозунгов, не вызывающих никакого доверия.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Башар Джаафари  
Посол  
Постоянный представитель

---